

关注节后就业

省市工会联合举办“春风行动2019”首场促进就业专场招聘会

近千名外来务工人员现场排长龙搵工

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员罗瑞雄 黄欣怡)2月22日下午,由省总工会、广州市总工会联合举办的“春风行动2019”首场促进就业专场招聘会在广州海珠区燕汇广场举行。本次招聘会以“春风送暖 精准服务”为主题,来自机械制造、食品、酒店、服装等行业的141家单位免费入场招人,广州市总工会志愿者现场为求职者提供劳动法规、互助保障、技能培训等咨询服务。

据广州市总工会相关工作人员介绍,招聘会要求进场企业必须执行国家颁布的劳动法律法规包括:及时与员工签订劳动合同,为员工缴纳社会保险,并对工资标准等方面提出明确要求。此次招聘会获准入场的企业有141家,提供机械制造、食品、酒店、体育用品、服装、保险等共4949个岗位。其中需求量较大的岗位分别为客服专员、销售员、营业员、保安、家政服务人員等,岗位月薪大多为3500元至5000元,与去年相比略有上涨。

据统计,当天到达招聘会现场的人数近1000人次,许多急于找工作的外来务工者就在招工摊位前排起了长龙。

在一家保安公司招聘摊位前,56岁的吴先生拿着电工证与企业招聘人员进行交谈。他告诉记者,由于要照顾母亲的衣食起居,近十年都没有上班,生活来源仅靠自己的退休工资。去年4月,92岁的母



招聘会现场

彭新启/摄

亲去世,为了融入社会,他主动学习,以99分的好成绩考取了电工证。“今天来现场看看,希望能够找一份工作,让自己的生活不用那么孤单。”经过简单的交谈,保安公司人事经理给了他第二天前往公司复试的机会。

活动现场,广州市总工会相关工作

人员与前来参加招聘的企业和求职者交流,了解企业用工需求情况,现场为企业和求职者解答关于人力资源、政策法规、就业技能培训、工会法律援助服务、互助保障计划宣传及咨询等方面的问题,帮助求职人员树立正确的就业观。广州一家律师事务所的法律工作人员告诉记

者:“我是法律专业毕业的,第一次参加工会组织的法律咨询活动,与市民零距离沟通,非常接地气,也让自己在职场第一课方面有了不小的收获。”前来负责心理咨询的义工劳小姐也认为,参加工会组织的活动,了解求职者的心态,正面引导他们,促进社会稳定,是一项很有意义的活动。

广州靓家居装饰有限公司人力资源部蔡小姐向记者表示:“感谢工会为企业搭建免费招聘的平台,节后招工仅广州地区就急需补充10名工人,在现场招聘更快捷。”

记者还在招聘会现场采访了解到,有不少人事行政管理人员非常关注同行市场薪酬等方面的情况。在中国平安保险公司负责人力资源工作的朱小姐告诉记者:“节后公司还有大量的销售岗位缺口,今天来现场一方面是招人,另一方面也要了解市场薪酬整体水平,以便及时调整公司薪酬体系,保持企业核心竞争力。”

据统计,经过近一天的设点招聘,本次招聘会共有近200人初步与企业达成就业协议。

据广州市总工会相关负责人表示,2019年广州市人力资源市场市总工会分场计划全年举办12场专场招聘会,接下来的11场招聘会分别在全市外来务工人员比较集中的区域举办。

2019年“南粤春暖”人力资源大型招聘会在佛山市顺德区举行

专业技能人才需求大 薪酬待遇逐年提高

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)2月17日上午,由广东省人力资源和社会保障厅联合佛山市人力资源和社会保障局、顺德区民政和人力资源社会保障局共同举办的“南粤春暖”人力资源大型招聘会在佛山市顺德区德胜广场举行。这是春节假期后全省首场大型招聘会,共吸引36000多名求职者进场,其中12600多人达成就业意向。

本次招聘会共吸引650家区内知名企事业单位参加,其中不乏美的、碧桂园、格兰仕、万和、联塑、嘉腾机器人、小冰火人电商等龙头企业、骨干企业。随着顺德产业转型升级的推进,企业的用工需求也发生了变化。据统计,进场招

聘的企业共发布招聘岗位信息4278条,岗位总数19371个。岗位总数比2018年的20360个下降了4.8%,但企业对技能人才的需求却呈逆势上升态势,对技能人才招聘力度持续加大。企业发布的招聘岗位信息中专业技能和研发人才岗位占比达到26.8%,比去年招聘会提高了6.9个百分点,企业专业技能和研发人才需求和缺口较大。

薪酬待遇方面也反映了顺德企业在转型升级过程中对人才的渴求。本次招聘会各类岗位的总体月均工资同比提高8.2%左右。绝大部分岗位月薪都在3000元以上,而且月薪5000元以上的岗位所占比例与去年同期相比增长15%,高薪岗位

增多,专业技能和研发人才岗位的平均工资达到9880元。不同类型岗位薪酬均有增长,但增长幅度出现分化,专业技能和研发人才薪酬待遇较高而且增幅最大,一线生产技工和文职类岗位薪酬水平则增幅较小。

为了搭建更有效的人力资源供需对接平台,本次招聘会根据顺德区经济新形势和参会企业行业特质,划分出家电制造业、机械装备与自动化等十个行业专区,并专门设置残障人士、家政服务业招聘专区,全面覆盖顺德区各类型企业和求职人群的需求,还推出电视人力资源选秀活动“马上有工开”,以选秀的方式,让企业与人才互相发现、现场签约。

广东伊之密精密注压科技有限公司招聘专员陈钢表示,政府搭建的招聘平台口碑好,更利于企业集中招聘人才,面对面与人才交流。美的微蒸烤事业部招聘专员莫福祥表示,企业研发人员、技工和普工新增需求量约1000人,现场招聘形势很好。

顺德区劳动就业服务中心副主任林宏军表示,接下来的一季度,顺德区将举办44场就业用工服务活动,包括高校毕业生招聘会、顺德十大行业专场招聘会、省际(区域)劳务协作活动、就业指导活动、各镇街招聘会将陆续“接棒”,不断为广大企业和求职者带来高质量的求职招聘“盛典”。